

责任编辑/程浩楠 组版/刘欢欢 校对/徐晓婷

聚焦 民族运动会



攻守兼备 一“跤”高下



● 激烈对决 记者 邓志宏 摄

赛,西安市代表队、延安市代表队、西北工业大学代表队等10个代表队参赛。

赛场上,双方运动员身着摔跤衣,眼眉闪电,腰似盘蛇,脚如钻头,或抱腿强撑,或夹颈互挑,或抓胸掏腿,或抓袖过肩,绊钩踢绕、顶带枕穿,左中右路分有攻防,上中下把各露功夫,动作快准狠稳巧,在精彩对抗中充分展现比赛双方的强悍与自信,赢得现场掌声阵阵。

“民族式摔跤历史悠久,民族特色浓郁,是体能技能智能的绝对较量,安全文明、观赏性强、技术含量高,是各民族群众喜闻乐见并积极参与的传统体育运动。”省举重摔跤柔道运动管理中心副主任赵军杰说,民族式摔跤包括蒙古摔跤、维吾尔族摔跤、彝族摔跤、藏族摔跤、回族摔跤以及朝鲜族摔跤六个跤种。其中,回族摔跤又称绊跤,要练习扎实的基本功,特别要加强腰腹和腿部的力量和灵活性练习,还要注意动作迅速和上下肢的协调配合。

22岁的运动员苏德尔是蒙古族,来自商洛市代表队。在17日上午的比赛中,苏德尔力量与技术兼具,智慧与能力上乘,通过几回合的比拼,压倒性地赢得胜利,表现尤其亮眼。“今天我打的是74公斤级的比赛,目前比赛进行得很顺利。接下来,我会更加努力,打出精彩理想的比赛。”苏德尔腼腆地说。

本次摔跤(回族式)竞赛项目执行的是国家体育总局审定的《摔跤竞赛规则》。“比赛单项设置5个级别,分别是52公斤、62公斤、74公斤、87公斤、87公斤以上级。竞赛采用单败淘汰赛制,5人以内时采用循环赛制,5个级别将进行2天的角逐。”省第八届少数民族传统体育运动会摔跤(回族式)竞赛项目裁判员葛珍说。

本报讯(记者 刘彦 白佳雨) 7月17日,陕西省第八届少数民族传统体育运动会摔跤(回族式)竞赛项目在延安新区全民健身运动中心开

宝塔区举行2023年集团化办学启动仪式

本报讯(记者 李江峰 王静) 7月17日,宝塔区举行2023年集团化办学启动仪式。市委常委、宝塔区委书记王明智出席仪式并讲话。

王明智指出,开展集团化办学既是贯彻落实党的教育方针的具体行动,也是破解“择校热”“上好学”难题的实践探索。全区上下要进一步提高政治站位,深入学习贯彻习近平总书记关于教育的重要论述,全面贯彻党的教育方针,持续深化教育综合改革,有序推进集团化办学,不断扩大优质教育资源覆盖面,真正把教育办成学生满意、群众认可、社会点赞的光彩事业。

王明智要求,要夯实工作责任,强化集团总校长负责制,尽快理清工作思路,细化工作措施,健全运行机制,在自身做大做强做优的基础上,带动集团学校教育质量和办学水平有效提升。要加强统筹协调,认真总结集团化办学成功经验,推动集团化办学持续向农村学校延伸、向薄弱学校延伸、向学前教育延伸,不断拓展放大集团效应。要强化宣传引导,大力宣传集团化办学的政策导向、工作成效,不断扩大集团化办学的知晓率和认可度,积极营造全社会关心支持集团化办学的良好氛围。同时,要坚持将推进集团化办学改革与做好常规工作结合起来,扎实做好学生暑期安全教育和秋季开学准备工作,确保秋季招生入学平稳有序。

宝塔区集团化办学再出新举措 新老城区教育融合 共享优质教育资源

本报讯(记者 李江峰 王静) 7月17日下午,宝塔区举行2023年集团化办学启动仪式,组建新区高级中学与宝塔区第二中学教育集团、新区第一中学与川口中学教育集团、新区第二中学与姚店中学教育集团、新区第一小学与东关小学(含甘谷驿校区)教育集团,标志着宝塔区依托优质学校走集团化办学的探索和实践向纵深发展。

集团化办学是扩大优质教育资源供给、推进基础教育优质均衡发展的重要举措。近年来,宝塔区深入学习贯彻习近平总书记关于教育的重要论述,坚持教育优先发展战略地位不动摇,坚定不移从政治上重教育、从民生上抓教育、从发展上办教育,紧紧围绕立德树人根本任务,牢牢把握促进公平和提高质量两大任务,不断加大教育投入,深化教育改革,着力办好人民满意的教育,义务教育均衡发展通过国家验收,高考成绩屡创新高,先行先试的8个教育集团成效日益凸显,办学水平和教育质量显著提升,全区教育事业取得了长足进步。特别是去年以来,在市委、市政府的大力支持下,宝塔区平稳承接新区、高新区教育管理职能,迈出了统筹延安城区教育资源、推动融合发展的坚实步伐。

新区高级中学教育集团校长王殿斌表示,新区高级中学将发挥团队优势,互享发展成果,统一教学模式、统一教学管理、统一课程资源、统一教师培训。集团校本部的骨干、名师到宝塔区第二中学校区支教、交流,宝塔区第二中学校区的教师常态化在校本部挂职、学习,以此促进两校区全方位良性互动和高质量均衡发展,让更多的学生真正享受到集团学校最优质的教育资源。

“集团总校将充分发挥新区一中名师队伍教育科研力量,派出骨干教师、学科带头人、名师到川口校区支教、交流,在学科大教研、一中大讲堂、班主任论坛等方面,促进两校区全方位的良性互动、深度融合和教育教学水平的高位均衡发展,让两校区的教师队伍互研互通。通过课题研究、学科活动等,促进两校区教师业务能力不断提升,让更多的学生真正享受到集团化办学带来的优质成果。”新区第一中学校长高忠学说。

新区第二中学校长张安平说:“我们将严格实行两校区教育教学工作‘五同步’,即同步安排、同步实施、同步考核、同步评比、同步应用,统筹集团内课程资源,打造特色化、多样化的课程体系,建立集团教学研究和课程资源共建共享机制,整体提升教学质量。”

“我们将充分发挥龙头学校示范、引领、辐射作用,做好教学设施、优秀教师、教学资源、优秀课堂共享,抓好课程计划、教研活动、考试和评价、教师培训统筹,用真心、真情把集团化办学各项工作做细、做实、做出成效。”新区第一小学教育集团校长王红霞表示。

以“武”会友 各展所长

本报讯(记者 任琦) 7月17日,省第八届少数民族传统体育运动会武术竞赛正在延安体育馆火热进行。来自全省10个设区市、杨凌示范区、韩城市和相关高校的选手展开激烈角逐。

当日,男子A、B组器械40余人,女子A、B组20余人,男子对练7对,通过刀术、南剑、自选棍、苗刀一路、九节鞭、三节棍、武当剑等竞赛内容,充分展示了中华传统武术博大精深。选手们或柔和缓慢、轻灵圆活,像流水绵绵不绝,或刚劲有力、步伐稳固、手法多变,大家各展所长,无论是武林小将,还是年近古稀的武术爱好者,都格外珍惜这次难得的切磋交流的机会。

“每场比赛可能都会有一些遗憾和不足,我会尽力在下一场弥补上。今天场上有很多优秀运动员,大家可以互相学习互相促进。”延安代表队队员朱雨晗说。

西安体育学院代表队的付小兰表示,比赛要保证套路的完整性,连基础的失误动作都不能有,这场比完后她觉得今天发挥还是不错的。“我学习太极将近8年时间里,太极是可以从小练到老的,对我们强健体魄、锻炼心智有很大的帮助作用。”付小兰说。

● 武林小将切磋交流 记者 刘阳 摄



“人竿合一” 越挫越勇



● 脚踏竹竿如履平地 记者 刘阳 摄

本报讯(记者 贺秋平 实习生 魏子璇) 7月17日,在女子高脚竞速2x200米接力比赛中,西藏民族大学代表队运动员斯郎西和扎曲以1分19.70秒的好成绩荣获该项目冠军。

17日下午,在女子高脚竞速2x200米接力赛决赛现场,随着一声发令枪响,运动员们全神贯注展开冲刺,脚踏竹竿如履平地,在延安体育场的田径跑道上奔走如飞。看台上,观众齐声高呼,纷纷为运动健儿加油助威。

高脚竞速比赛,要求运动员双脚全程要踩在脚踏蹬上,稍有不慎就可能摔倒在地。比赛过程中,不时有运动员摔倒,大家都迅速爬起来,调整状态后重新迎头追赶,整个赛程中没有人放弃,各参赛代表队将运动健儿顽强拼搏的体育精神展现得淋漓尽致。

斯郎西和扎曲的腿部就满是擦伤后的结痂。为了迎接这次比赛,她们和队友在5月份就开始训练了。“我们要一边复习功课,一边抽时间训练,虽然很累但是很值得。”斯郎西表示,因为之前没有接触过高脚竞速,一开始训练时经常摔倒,“但我们心里一直有个信念,摔倒了,就爬起来继续跑。”

虽然训练的过程很辛苦,但斯郎西和扎曲并没有退缩,在正式比赛中更是愈挫愈勇,获得了优异的成绩。“这是我们第一次来延安,这里环境优美,当地人也特别热情好客。比赛的过程中,我们也认识了很多朋友,互相留了联系方式,非常开心。”扎曲说。

赛场翩翩起舞 展现民族风情

本报讯(记者 白雪 白佳雨) 7月16日,陕西省第八届少数民族传统体育运动会表演项目比赛在延安大剧院开赛,数十个节目轮番上演,给现场观众带来了一场丰富多彩的视觉盛宴。最终,西安交通大学代表队荣获综合类一等奖和竞技类一等奖。

本届民运会表演项目分综合、竞技类,全省7个设区市、韩城市和西安交通大学代表队,共精心编排10个表演项目登上民运会的舞台,表演内容聚焦绚丽多彩的民族文化和风俗等,通过艺术表演的形式充分展示各民族独有的风情和文化魅力。

西安交通大学代表队表演的综合类表演项目《民族健身操》,队员们身着民族特色服饰翩翩起舞,配上民族风格的配乐和韵律感极强的舞蹈动作,整场演出精彩纷呈,最终获得了9.320的好成绩。

“我们的舞蹈想展示出对美好生活的向往,通过训练和表演,我更加深刻了解到民族文化的多样性。我们代表队还有彝族、苗族的姐妹,通过这次表演,加深了民族间的交流,也更好地促进了民族一家亲。”西安交通大学代表队参赛选手刘昱廷说。

“很荣幸这次能成为陕西省第八届少数民族传统体育运动会的裁判之一,运动员们的表现都非常精彩,不仅让我们感受到民族体育的魅力,还让我们看到了民族文化的多样性。这次比赛所有成绩都确保公平公正,希望运动员今后能继续传承和弘扬民族文化。”表演项目裁判白宇轩说。



● 表演项目比赛现场

造百年文物 传承红色文化 展现黄土风情 传千秋之作

延安圣世华石业有限责任公司



遗失声明

父亲李瑞宇,母亲刘蓉蓉不慎将儿子李瑞宇出生证明丢失,出生证明编号: M610223058,声明作废。

父亲侯耀武,母亲董雪妮不慎将儿子侯佳鹏出生证明丢失,出生证明编号: P610049276,声明作废。

父亲陈杰,母亲马香香不慎将女儿陈怡可出生证明丢失,出生证明编号: L610078566,声明作废。

汪涛、李敏不慎将位于延安市安塞区城南塬滩紫金华庭住宅小区2号楼3单元1301室不动产权证书丢失,证号:陕(2018)安塞区不动产权第0000911号,声明作废。

薛浩不慎将残疾证丢失,残疾证号: 61060219950410061213,声明作废。

田志军不慎将残疾证丢失,残疾证号: 61262719461026005043,声明作废。

父亲郭磊,母亲黄艾霞不慎将儿子郭睿轩出生证明丢失,出生证明编号: T610458947,声明作废。

父亲王东,母亲张静静不慎将儿子王睿卿出生证明丢失,出生证明编号: Q610204003,声明作废。

父亲刘鑫,母亲冯杰不慎将儿子刘润泽出生证明丢失,出生证明编号: M610389175,声明作废。

父亲刘鑫,母亲冯杰不慎将儿子刘振泽出生证明丢失,出生证明编号: K610519599,声明作废。

中铁十八局集团第一工程有限公司不慎将西南交通大学开具的增值税普通发票丢失,票号: 45991141, 金额: 103900元,声明作废。

父亲乔海明,母亲李振芳不慎将女儿乔卉佳出生证明丢失,出生证明编号: K610514931,声明作废。

父亲宋宝宝,母亲景二毛不慎将儿子宋冠霖出生证明丢失,出生证明编号: 1610287479,声明作废。

总值班 张吉祥
值班主任 赵雷
一版编辑 程浩楠
一版校对 徐晓婷

本报特聘法律顾问 陕西树众律师事务所主任 律师 崔树森